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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Φωτοβολταϊκά πάνελ απορρίφθηκαν μέσα στον υγρότοπο του Κορινού Πιερίας. 
 

Δεκάδες φωτοβολταϊκά πάνελ απορρίφθηκαν μέσα στον υγρότοπο του Κορινού στην ΠΕ 
Πιερίας, εντός των ορίων του εθνικού πάρκου Αξιού – Λουδία – Αλιάκμονα. Η κατάσταση 
που θα αντιμετωπίσει οποίος επισκεφθεί την περιοχή είναι απαράδεκτη. Άλλωστε σχετικές 
φωτογραφίες έχουν δει το φως της δημοσιότητας.  

Να σημειωθεί ότι και η εκτός των ορίων του εθνικού πάρκου περιοχή –το τελευταίο 
παρθένο παράκτιο κομμάτι στην Πιερία– είναι εποχικά κατακλυζόμενος υγρότοπος, όμως 
διαδοχικές κυβερνήσεις και τα εκάστοτε Υπουργεία Περιβάλλοντος, όχι μόνο αρνήθηκαν να 
την προστατεύσουν εντάσσοντάς την στο εθνικό πάρκο, αλλά είχαν επιτρέψει και την 
πολεοδόμησή της. 

Μέτα το θόρυβο που δημιουργήθηκε κρατικές υπηρεσίες του ΥΠΕΝ,  έχουν  
πραγματοποιήσει αυτοψία στο χώρο, ενώ ο Δήμος Κατερίνης (στα διοικητικά όρια του 
οποίου βρίσκεται η περιοχή του Κορινού) υπέβαλε μήνυση κατ’ αγνώστων. 

Η απαξίωση της ευρύτερης περιοχής του εποχικά κατακλυζόμενου υγροτόπου στον 
Κορινό, δεν δείχνει να είναι τυχαία.  

Η περιοχή βρίσκεται μόνο εν μέρει μέσα στα όρια του εθνικού πάρκου, παρότι ο (τότε) 
φορέας διαχείρισης είχε με μελέτες και παρακολούθηση τεκμηριώσει τη σημασία του για την 
ορνιθοπανίδα. Ωστόσο, κατά την αναθεώρηση του καταλόγου των Natura 2000, η τότε  
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ΔΙΑ ΤΟΥ υπουργείου Περιβάλλοντος δεν επέκτεινε τα όρια της 
προστατευόμενης περιοχής, ώστε να καλύψει όλη την υγροτοπική ζώνη, που είναι και 
χαρακτηρισμένη καταφύγιο άγριας ζωής (επίσης, το προεδρικό διάταγμα για το εθνικό πάρκο 
Αξιού – Λουδία – Αλιάκμονα εξακολουθεί να αγνοείται). 

Εύλογα τα ερωτήματα που ταλανίζουν την τοπική κοινωνία μετά την διάσταση που πήρε 
το γεγονός και μέσα από τα τοπικά και πανελλαδικά ΜΜΕ:  

Ποιος θα προστατεύσει το περιβάλλον από τους «επιχειρηματίες» της «καθαρής» 
ενέργειας που -υποτίθεται- προέκυψαν ως λύση για την προστασία του και με την 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών που όταν δεν είναι κερδοφόρα τα πετάνε ανεξέλεγκτα στο 
περιβάλλον;  Ποιος θα προστατεύσει το περιβάλλον από τους «προστάτες» του; 

Η συγκεκριμένη εξέλιξη έχει τη σφραγίδα της πολιτικής της απελευθέρωσης της ενέργειας 
και της πράσινης μετάβασης, πολιτική της ΕΕ, που στηρίζουν και υπηρέτησαν όλες οι 
κυβερνήσεις διαχρονικά και εφαρμόζουν η Περιφερειακή αλλά και Δημοτική αρχή. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση  ώστε: 
- Να καθαρισθεί άμεσα και στη συνέχεια να προστατευθεί ο υγρότοπος του Κορινού στην 

ΠΕ Πιερίας 
- Να  διασφαλισθεί η διαδικασία ασφαλούς απόσυρσης και  ανακύκλωσης των παλαιών 

εκτός χρήσης φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων 
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